

# 筑牢疫情防控铜墙铁壁为高考护航

□记者 徐松 文/图

6月7日、8日,有一支特殊的队伍坚守在高考考场内外,构筑了疫情防控的铜墙铁壁,确保了高考的圆满顺利完成。他们就是郸城县护航高考疫情防控保障专班。

“坚持人民至上、生命至上,全力为高考考生健康护航,是我们卫健人义不容辞的责任。我们为每个考点安排防疫副考官、疾控人员、医生、护士各1名,疫情防控设备一应俱全。”郸城县政府副县长、县卫健委党组书记牛海燕说。

记者了解到,为确保高考、中考工作顺利开展,有效防范疫情风险,该县专门出台了《郸城县2022年高考和中考新冠肺炎疫情防控工作应急预案》,成立由县委常委、组织部部长蒋磊任组长,县委副书记、县卫健委党组书记牛海燕和县政协副主席、县卫健委主任于健任副组长的郸城县高考、中考期间疫情防控工作领导小组。领导小组下设办公室,具体负责疫情防控工作组织协调、物资供给、知识宣传、应急处置等工作。

于健告诉记者,高考前夕,该县充分



打好提前量,防患于未然,严格按照疫情防控标准开展涉考人员健康监测,确保所有涉考人员全部“绿码”。加大对所有涉考人员的核酸检测力度,确保所有涉

考人员“应检尽检”。同时,所有考点强化应急处置,设置隔离考场,制订详尽周密的涉疫转运方案。

“我们每天对所有考点加强清洁消

毒,指定专人对校园及周边进行一天两次清洁消毒,为高考考生健康保驾护航。”郸城县疾控中心主任张吉志坚定地说。

## 郸城县全力优化核酸检测小屋功能

本报讯(记者 徐松 通讯员 张洋文/图)做好核酸采样工作,是落实常态化疫情防控的基础和前提。6月2日下午,郸城县政府副县长、县卫健委党组书记牛海燕深入一线督导检查核酸采样小屋改建及流程优化具体情况(如图)。县政协副主席、县卫健委主任于健等参加督导。

在世纪广场核酸检测采样小屋,牛海燕一行查看了通道设置、消毒消杀、人员配备等情况,深入了解标准化核酸采样小屋建设工作,并对郸城县中医院打造的7S标准化核酸采样小屋表示充分肯定。

牛海燕要求,要坚决贯彻落实上级部署和要求,高标准高质量高效率做好核酸检测各项工作,为筑牢疫情防控铜墙铁壁提供有力保障。要科学合理布设核酸采样小屋点位,按照建设、运行、管理相关要求,加强人员培训,确保各个环节不折不扣执行到位、落实到位,加快提升核酸采样检测能力。

牛海燕指出,要加强宣传引导,广泛利用微信群、大喇叭、小喇叭等方式,宣传动员群众进行常态化核酸检测。做到应采尽采、应检尽检,不漏一人。要做好贴心服务,持续关心关爱幼儿、老人、残疾人等特殊群体,引导居民分批次、分时段有序进行核酸检测,在服务中暖人心、展形象。要关心关爱一线人员,合理配备必要设施设备,做好物资保障工作。



要强化统筹协调,注意合理排班,避免超负荷工作。

于健要求,核酸检测小屋就是疫情

防控前沿哨,为疫情防控常态化、打好疫情防控持久战发挥着很大作用。各集团要继续深入推进核酸采样小屋(点)的

标准化建设,进一步提升工作规范化水平,为广市民提供更安全、更优质、更贴心的服务。

## 刘连军:用生命践行使命的好村医



刘连军生前为村民检查身体

□记者 徐松 通讯员 张海鹰 文/图

乡村医生,职位不大,任务不小。一个村的群众健康指数、疫情防控指数,都是他用脚步丈量出来的。

5月31日,正值“三夏”大忙。别人在抢收、晒粮或抢种秋庄稼时,郸城县宜路镇马寨行政村标准化卫生所所长刘连军天不明就起了床,可他没有想到自己的责任田里去,而是带上防护服、测温仪和健康监测台账等,向居家隔离人员的住处走去。

刘连军的家人无论如何也没想到,他这一次外出,竟然成了永别。

战到生命最后一刻

麦收期间,从外地返回郸城的人员增多,给疫情防控工作增添了很大压力。每从外地回来一位村民,无论早晚,刘连军都要亲自登门,了解其旅居史,宣讲疫情防控政策。对居家健康监测人员,他都要建立一本台账,每天两次为相关人员上门测体温、做核酸采样,从不间断。

进入5月份以来,该行政村从外地

返乡在家隔离累计55人,到5月31日尚有21人未符合解除居家隔离条件,仍在居家中观察。这些人分布在马寨行政村的马寨、前火山、丁小庙、小刘庄、老刘庄5个自然村中。5月31日一大早,刘连军为第一位在家隔离的村民测了体温,询问、观察了其身体状况后才6时30分左右,见村民身体状况无异样,他才离开向下一家走去。

刘连军坚持为居家隔离人员全部做完健康监测已是当日8时。当他走到村麦收防火指挥部时,上衣全部湿透。

正在值班的村干部孙艳梅见刘连军面色难看,急忙问他怎么了?他只说了一句“心里难受”,就再也说不出话了。孙艳梅赶紧用他的手机给他妻子孩子打电话。家人迅速送来救心丸帮他服下,又拨打了120急救电话,并用私家车将他往县城送,半道上遇到120救护车,医务人员将其转往救护车上急救,此时心电图显示其大面积心肌梗,经抢救无效,他永远闭上了眼睛,未给家人留下一句话。

群众健康“守门人”

刘连军22岁从事基层卫生工作,一

干就是43年。43年里,他热爱本职工作,以患者至上为从业宗旨,兢兢业业,任劳任怨。只要村民有需求,他都是随叫随到,为每一位患者悉心诊治。

他参加健康扶贫时,关注重点人群,帮扶弱势群体,对于重点人群和残疾人员家庭,挨家挨户宣讲国家政策、健康生活知识,免费为村民进行健康检查,帮助大家了解自身健康状况,真正担负起守护群众健康的责任。

他是群众健康的“守门人”。近年来,他每年坚持家庭医生签约服务,跑遍了村子的每一个角落,熟悉了解每一位村民的身体健康状况。全村786户3479人,重点人群签约率100%,普通居民签约率86%以上。

他是群众健康的“守门人”。村里谁患过哪些慢性病,谁对哪些药物过敏,他都一清二楚,深受老百姓信赖。农闲时间,他走村串户宣讲疫苗接种知识,通知适龄妇女、儿童接种疫苗,积极参加健康“321”进社区、进家庭、进学校巡讲活动,宣讲健康知识,传播健康文化。

面对疫情,他是无畏的逆行者。疫情发生以来,他面对来自中高风险地区返乡人员,第一时间登门入户,普及疫情防控知识,发放防护用品、消毒用品,指导他们做好居家隔离。做好这些工作的同时,他坚持在疫情监测执勤卡点值班,排查每一辆车、每一名人员。当别人换班休息了,他又背上药箱,对各卡点和隔离人员的住所进行消毒消杀。

“刘连军同志热爱本职工作,主动配合镇卫生院、村‘两委’开展基层公共卫生工作。尤其近年来在脱贫攻坚、疫情防控等重点工作中,他总是一丝不苟,兢兢业业,任劳任怨,发扬基层卫生工作人员不怕吃苦、不怕困难的工作精神,完成好上级交办的各项任务,保障了人民的身体健康,是一位优秀的基层卫生服务工作者。”宜路镇卫生院院长罗明飞说。

疫情当前,责任如山。刘连军走了,在这场不见硝烟的“战疫”中,他在危险时刻冲在了最前面,他用生命赴使命,筑起了疫情防控的坚固防线,践行了一名乡村医生的责任和担当。



刘连军生前对卡点进行消毒消杀

## 县卫健委慰问驻村工作队

本报讯(记者 徐松 通讯员 侯同廷)近日,郸城县卫健委慰问奋战在“三夏”帮扶一线的4个帮扶村驻村工作队,为驻村工作队送来了夏凉被、凉席、蚊帐等用品。

该县卫健委乡村振兴办同志与各帮扶村驻村第一书记详细交谈,了解近期驻村帮扶工作开展情况,现场查看了2022年工作谋划和防返贫监测台账资料,充分肯定了帮扶村驻村工作队的成绩。要求驻村

干部要认真学习贯彻落实省、市、县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接推进会精神,发挥卫健人“特别能战斗、特别能吃苦、特别能奉献”的拼搏精神,扎实完成各项任务。叮嘱驻村干部在开展工作的同时,要保重身体。

此次慰问让坚守在乡村振兴、“三夏”帮扶一线的驻村干部深切体会到组织的关心关爱,激发了他们履职尽责、担当作为的热情和信心。

## 核酸检测从“要我检”到“我要检”

本报讯(记者 徐松 通讯员 王卫平)“之前是工作人员喊着做核酸,现在出门就有采样站,方便又安全。”6月7日,在郸城县中心城区79个核酸采样工作站,广大居民主动参与常态化核酸检测,实现从“要我检”到“我要检”的积极转变。

为严格落实“外防输入、内防反弹”总体防控策略,自5月24日起,郸城县开展常态化全员核酸检测工作,按照“便民利民、交通便利、场地开阔”原则,在县城中心城区设置79个核酸采

样工作站,方便市民“随到随采”。

“两天做一次采样,我记得很清楚,有时候家人和朋友也会相互提醒。”新城街道居民王先生说,现在大家都养成了“两天一打卡”的习惯,积极支持常态化核酸检测工作。

为迎合市民作息时间,方便市民采样,核酸采样工作站服务时间定为每日7时至10时、17时至21时,满足市民核酸检测需求,有效减少人员聚集,达到高效检测、精准服务的目的。

### 第一医健集团

## 助力社区抗疫 展现医者担当

本报讯(记者 徐松 通讯员 孙小明)“衷心感谢县人民医院对■南街道办事处抗疫工作的大力帮助和支持,特代表办事处和社区群众赠送锦旗和感谢信,表达敬意和感谢!”5月31日上午,■南街道办事处主任张玉兵一行将一面书写“中国医护精神,最美的逆行者”的锦旗和一封感谢信送到郸城县人民医院。

“大爷你坐轮椅上不用动,张大嘴……”一句质朴的话语展现的是郸城县人民医院医务工作者贴心的服

务。据了解,自郸城全民核酸检测工作开展以来,该院在■南街道办事处设立6个核酸采集点,累计派出医务人员160余名,采集核酸4.5万余人次。以真诚的付出和周到的服务获得了社区群众的一致好评。

医院党委书记杨雨旺表示:“一面锦旗、一封感谢信是对我院医务人员工作的认可,更是激励!接下来,我们将继续履行社会责任,进一步加强与各办事处的联系和沟通,共同为我县疫情防控工作贡献力量。”

### 第二医健集团

## 召开“7·20”以案促改专题民主生活会

本报讯(记者 徐松 通讯员 张洋)6月7日下午,根据县纪委和县卫健委工作安排部署,郸城县第二医疗健康服务集团召开郑州“7·20”特大暴雨追责问责案件以案促改专题民主生活会。县纪委监委驻县卫健委纪检监察组张志红同志到会指导,县第二医疗健康服务集团党委书记肖俭主持会议,集团党委领导班子成员参加会议。

第二医健集团总医院院长水新华代表党委领导班子进行对照检查,并带头作对照检查发言,重点从6个方面进行查摆,深刻剖析了问题根源,有

针对性地提出整改措施。

张志红对本次专题民主生活会作点评。他说,会前准备扎实,会议有序热烈,问题找的“准”,根源挖的“深”,措施定的“实”,达到了预期目的。但也有个别地方需要改进和加强,下一步,要按照“7·20”以案促改专题民主生活会要求,重点改进,做好工作。

肖俭要求,要进一步强化理论武装,抓好整改落实,统筹推进工作,确保高水平完成年度工作,确保高标准实现目标,推动2022年集团工作再上新台阶,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

### 第四医健集团

## 开展幼儿免费视力筛查活动



本报讯(记者 徐松 通讯员 刘敏文/图)6月6日,在第27个全国“爱眼日”来临之际,郸城县第四医疗健康服务集团县妇幼保健院儿童保健部及眼科抽调业务骨干分别到县直各幼儿园开展免费视力筛查活动。

活动现场,孩子们在老师的陪伴下有序排队等候,积极配合医生进行各项检查(如图)。医生对孩子们进行眼外观检查、眼部疾病筛查、视力评估,并将孩子的视力数据录入视力健康电子档案。如果筛查出视力异常或

可疑眼病的,工作人员会将信息反馈给幼儿园老师,由老师将孩子视力筛查情况通知给家长。

通过此次视力筛查活动,进一步提高了家长对孩子视力健康问题的重视,增强了孩子们保护眼睛的意识。

近年来,该院致力于提升儿童保健能力和儿童疾病救治水平,加强全县儿童保健宣教工作,引导全社会共同关注儿童健康事业,全力保障全县儿童健康成长。